

中共黑河市委宣传部 黑河市营商环境建设监督局 文件

黑市宣联发〔2022〕19号

关于开展向 2022 年“龙江诚信之星” 学习活动的通知

各县（市、区）委宣传部、五大连池风景区党委宣传部，营商环境建设监督局，中省市直各单位：

2022 年“龙江诚信之星”是省委宣传部、省营商环境建设监督局评选的全省年度诚实守信先进典型，他们的先进事迹生动展现了新时代龙江人守信践诺、以诚立身的精神风貌，是诚实守信价值理念的坚定守护者，是社会主义核心价值观的模范践行者。按照《关于开展向 2022 年“龙江诚信之星”学习活动的决定》（黑宣发〔2022〕13 号）要求，现组织各地各部门开展向先进典型（名单及事迹附后）学习活动，并于 12 月 20 日前将学习情况及图片资料发送至市信用办邮箱。联系人：李云佳、黄金荣，联系电话：0456-2666190，邮箱：hhsxyb2023@163.com。

附件：1.2022年“龙江诚信之星”名单

2.2022年“龙江诚信之星”事迹



附件 1

2022 年“龙江诚信之星”名单

1. 哈尔滨夏氏骨伤医院
2. 黑龙江北大仓集团有限公司
3. 哈尔滨电气集团佳木斯电机股份有限公司
4. 大庆北园农产品销售有限公司
5. 伊春森工上甘岭林业局有限责任公司溪水公园分公司
6. 绥棱县四十井合众农业发展有限公司
7. 北大荒完达山乳业股份有限公司
8. 谭淑华，佳木斯抚远市环境卫生管理处环卫工人
9. 孙立，鸡西市梨树区居民
10. 乔树海，鹤岗市格润森博木业有限公司总经理

附件 2

2022 年“龙江诚信之星”事迹

1.哈尔滨夏氏骨伤医院。夏氏骨伤医院以“诚实守信、开拓创新、敬佑生命、救死扶伤”为使命，成为黑龙江省当地的一块百年品牌，几代人勤勤恳恳、兢兢业业，已家喻户晓、有口皆碑。2011 年成功加入黑龙江省非物质文化遗产名录，获得代表性传承人称号。多次被卫生部门评为“卫生模范单位”“先进单位”，获得省级“非物质文化遗产”、市级“中医世家”荣誉，荣获 2019 年、2021 年市级“企业诚信之星”，连续三年荣获“黑龙江省 3.15 诚信单位”等多项殊荣。夏氏骨伤医院一直坚持诚信用药、诚信收费、诚信服务，在全院加装了中央空调、添增了病人就诊休息椅，购进了轮椅、平车为患者免费使用，为广大患者提供更优质的就医环境和医疗服务。疫情期间，调动全院医护投身于采集核酸、接种疫苗等防疫工作，为年迈老人提供上门服务；为一线社区人员捐赠物资，缓解了社区物资紧张的局面，为医院附近的百姓修复破旧路面，铺设水泥板块，无偿安装电子挡杆等。夏氏骨伤医院一如既往地努力践行救死扶伤的社会责任，打造夏氏骨医百年品牌。

2.黑龙江北大仓集团有限公司。黑龙江北大仓集团有限公司始建于 1914 年，时名“聚源永烧锅”，是当时东北地区酿酒最早、享有盛誉的八大酒坊之一。1997 年企业改制组建黑龙江

北大仓集团有限公司，改制后的北大仓集团积极进行管理体制
改革、开拓市场、实施品牌战略，在复杂的市场竞争中把握机
遇。凭借其悠久的历史、精湛的酿酒工艺和独特的企业文化成
为中国酒企中的翘楚，企业先后获得“国家地理标志保护产品”、
“中华老字号”、“中国驰名商标”、“农业产业化国家重点龙头企业”、
“国家级守合同重信用企业”、“黑龙江省非物质文化遗产保护项目”、“中国北方酱香型白酒代表”、“龙江品质认证”、
“全国文明单位”等荣誉。北大仓集团在自身发展的同时还积
极担当社会责任。近 20 年来，北大仓集团在抗震、抗洪、抗疫、
助学、帮困等方面累计捐款 5049 万元，连续多年组织员工义务
献血活动，被国家卫健委、红十字总会、军委后勤部卫生局授
予全国无偿献血先进单位奖，先后荣获“光彩企业”、“爱心奉
献企业”、“中国爱心企业”等荣誉称号。北大仓一方面“仰望
星空”提升品牌价值，一方面“脚踏实地”坚守品质，怀揣打
造百年品牌的初心，秉承“诚信、务实、高效、创新”的企业
精神，用一生酿好酒，不断加强社会责任感，注重产品质量，
成就良心企业。

3.哈尔滨电气集团佳木斯电机股份有限公司。哈尔滨电
气集团佳木斯电机股份有限公司（以下简称“佳电股份”）是党
的第一座电机厂，是我国防爆电机、起重及冶金用电机、屏蔽
电机及局部扇风机的创始厂和主导企业。佳电股份秉持“以客
户为中心，为客户创造价值”的服务理念，以“工艺规范执行”
和“可追溯性”为切入点，以实施“质量驾照”、质量“V”平

台应用为抓手，深耕质量提升，强化诚信根基。将质量工作与党建工作深度融合，开展“三级书记抓质量”工作，提升企业诚信水平。通过智能制造和信息化管理，使产品质量稳中有升，提高了合同履约率。2021年产品订货额、回款等经济指标均创历史新高，得到了用户的高度评价和认可，以诚信赢得市场。2019年，佳电股份被省商务厅、省企业联合会授予黑龙江省“诚信企业”荣誉称号。2020年，佳电股份企业信用情况被易派客信用中心评定为AA+级；中国工业合作协会为企业颁发“企业信用评价AAA级信用企业”。2022年，佳电股份获得“黑龙江省文明单位”称号。佳电股份积极开展“3·15投资者主题教育”活动、“5·15全国投资者保护宣传日”活动，为投资者打造更加公平、更加公开的市场环境；开展“诚信龙江”主题宣传活动，以制作“诚信”主题宣传海报、手抄报、录播宣传视频等线上宣传方式进行“诚信龙江”主题宣传，营造诚信氛围，弘扬民族精神。

4.大庆北园农产品销售有限公司。大庆北园农产品销售有限公司现有市场管理人员100余人、商户500余户、从业人员5000余人，年交易额约20亿元，曾荣获“扶贫攻坚优秀单位”、“全国农批行业标杆企业”、“全国农产品批发市场行业扶贫攻坚优秀单位”等荣誉称号。实行信用分类管理。建立大庆农批城商户档案和失信制裁、守信奖励机制，记录食品经营者的基本情况、进货渠道、经营品种、品牌和供货商状况等信息。管理人员不定期进行检查，对确认出现商品质量问题的商户给予

“挂黑牌”停业整顿处理；对以假充真、以次充好、伪造产地，冒用食用农产品认证标志、地理标志，哄抬物价的商户，直接逐出市场，情节严重的上报有关部门处理；为信用等级高的商户实行“一对一”精细化服务，年底开展“诚信经营商户”评选，并提供一定奖励。强化宣传引导。在市场入口设置公平秤，每年7月定为“诚信经营”宣传月，悬挂诚信经营标语，利用广播、LED显示屏宣传，发放“诚信经营倡议书”等资料，引导商户诚信守法经营。组织市场内经营业户积极参与“码上诚信”活动，通过“诚信码”展示自身信用状况，接受监管部门和广大消费者的监督和评价，在全市首批实现“亮码经营”覆盖率100%，市电视台等多家媒体进行了报道。营造良好购物环境。公司围绕“建一流交易平台，创文明诚信市场”目标，推进诚信建设，提升市场整体形象，为广大客商营造一个文明、诚信、和谐的良好商贸环境。疫情期间，针对民生食品成本价格上涨，个别商户借机哄抬物价情况，农批城与各品类核心供应商密切沟通，增加货物储备，给商户补贴长途物流费用，免收420家商铺租金、水、电费等约1200万元，担当了“保供应”、“稳价格”的社会责任，被市政府授予“2020年抗疫民生食品保供稳价先进单位”。

5.伊春森工上甘岭林业局有限责任公司溪水公园分公司。

溪水国家森林公园作为国家4A级景区、省级旅游度假区，一直将诚信经营理念贯穿至景区管理建设中，先后被省、市有关部门授予“诚信单位”、“诚信旅游企业”、“森林生态优秀旅游景

区”、“省级青年文明号”、“文明国家森林公园”、“伊春市文明旅游景区”等荣誉称号。景区高度重视诚信旅游建设，建立健全微笑服务规范、安全管理办法、基础服务规范、客户服务规范等企业标准与制度，设立诚信组织机构，明确责任分工，营造了有利于诚信建设的良好氛围，为景区诚信建设制度化提供了政策和组织保障。为践行习近平总书记的“两山”理论，景区坚持大力发展生态旅游、森林康养等新业态，始终做优质服务、诚信守信的践行者。在餐饮食品卫生管理中，通过制定严格的采购进货、物品验收储存、食品管理、卫生消毒等制度，严把采购控制，确保物品货真价实、菜肴卫生可口。在商品价格管理中，严格筛选售卖商品，明码标价，坚决杜绝欺诈宰客和强买强卖，共同营造景区放心消费的良好环境。在员工诚信教育上，利用每日晨会及业余时间，开展以诚信文明服务等为主题的学习培训，组织全体职工学习文明诚信相关的法律法规。良好的诚信环境，也带动员工的文明素质提升，诚信服务、拾金不昧的事迹在景区层出不穷。据统计，近两年来，景区员工拾到现金万元、手机 7 部、银行卡 10 余张以及若干珠宝首饰等贵重物品，均及时捡拾并归还游客。自伊春市确定创建“旅游诚信市”以来，景区充分发挥旅游企业的主体作用，积极参与到创建工作。通过“519 中国旅游日”，作为旅游企业代表向全市旅游企业发出文明诚信经营的倡议，增强全行业文明诚信经营意识。景区还自主参与旅游市场主体承诺活动，签订信用承诺书，主动接受游客和社会监督。并积极参加“信易游”活

动，以抗击新冠肺炎疫情先进个人、青年五四奖章、五一劳动奖状、三八红旗手、优秀志愿者、道德模范等先进个人群体为服务对象，提供两年内免门票的优惠政策。同时，景区利用抖音、视频号、西瓜视频、微信公众号等平台进行诚信旅游宣传，常态化开展文明旅游宣传引导，全面营造文明诚信的社会氛围。

6.绥棱县十四井合众农业发展有限公司。绥化市绥棱县十四井合众农业发展有限公司采取公司+合作社+农户共同合作的生产经营模式，主要从事农产品种植、加工、销售。现有1万平方米生产加工厂区，采用大农场式机械化种植，种植糯玉米3000多亩，年加工800万穗糯玉米，效益300万元，荣获全国质量诚信经营百强示范单位、3.15行业首选优质品牌单位、AAA级放心企业、AAAAA级全国服务三农金牌形象单位、AAAAA级315质量信得过产品企业等称号。**遵循客户至上理念，以诚为基。**公司始终把信誉放在首位，坚持诚信经营，从无不良失信行为，自觉维护客户合法权益，建立健全信用管理制度，塑造了诚信精品农产品品牌。**严格要求产品质量，诚信为先。**依托“产加销”一体化经营模式，对农产品从种植到销售各环节严格把关，产品赢得了广大客户的青睐，常年合作客商及企业30余家，打造了良好的市场口碑。**打造土地托管载体，诚信经营。**公司的不断壮大，有力带动了村集体发展土地托管经营，2021年村集体托管土地18000亩，每垧地分红18000元，特别是跨村跨乡托管土地做法全市首创，推动了乡村振兴加快发展。该企业已主动申请应用“码上诚信”，主动展示信用状况，接受

社会监督。

7.北大荒完达山乳业股份有限公司。北大荒完达山乳业股份有限公司（以下简称完达山）是伴随着1958年王震将军开发建设北大荒而诞生的，资产总额36亿元，公司现有员工1.2万人，下辖20家分、子公司，年加工能力100余万吨，拥有菁采、稚采、元乳、诸葛小将、黑沃等明星产品，销售网络遍及全国，是全国诚信体系建设首批首家乳制品试点评价通过单位。完达山根植龙江黑土地，背靠生态北大荒，64年来始终将“诚信”作为立企之本，恪守行业道德，自觉接受政府、行业、消费者的监督，实现了历年历次抽检产品全部合格的质量坚守。2008年完达山品牌经受住了三聚氰胺奶粉事件的考验，让整个行业看到了龙江乳企的诚信品格与担当精神。2009年，完达山乳业被国家工信部等十部委列为诚信管理体系试点单位，国家工信部与省工信委、诚信办派专家亲临完达山进行指导。多年来完达山将各项体系融入诚信体系之中，建立了从牧场到终端市场的一整套诚信管理制度和长效机制，形成了通过诚信体系掌控全局、指导全局、引领全局的诚信格局。未来，完达山将继续奉行“传承、创新、诚信、担当”的核心价值观，依托绿色龙江的资源优势，为所爱，尽所能！

8.谭淑华。女，1956年出生，佳木斯市抚远市环境卫生管理处环卫工人。现年66岁的谭淑华是一名普通的环卫工人，每天从早到晚穿梭于大街小巷，当人们还沉静在甜美的梦乡时，她已经在用她勤劳的双手为城市梳妆打扮，虽然每个月仅有

1500 元工资收入，但她依然无怨无悔、默默奉献，为抚远居民供给舒适优美的环境。2021 年 2 月春节前夕，谭淑华在街道上打扫卫生、清理杂物时，发现了一件旧衣服里包裹着近 10 万元钱，这是谭淑华第一次见到这么多钱。谭淑华面对巨款，她决定在原地等待，看看失主能不能及时发现、回来寻找，在零下 30 度、寒风刺骨的东极抚远，等待两个小时无果之后，她到派出所请警察帮助一块寻找失主。第二天，在民警的帮助下，谭淑华找到失主，并将 94900 元，还有通讯录和名章等物品，一并返还给了失主的家属。失主家属要登门感谢谭淑华，她当场婉言谢绝，只能用简单的言语连连道谢，感谢她这种拾金不昧的凡人善举。谭淑华作为一名普通的环卫工人，面对金钱毫不动心，主动归还失主，这种拾金不昧的行为，彰显了她的高尚品德，向社会传递了诚实守信的正能量。

9.孙立。男，1966 年出生，黑龙江省鸡西市梨树区居民。在父亲的熏陶下，孙立从小就对军人有着特殊的感情。1950 年，孙立的父亲孙延明与一位抗美援朝的伤员结下了深厚友谊。这名伤员救治无效牺牲后，孙延明每年都为这名烈士以及陵园的其他烈士扫墓。孙延明去世后，孙立继承了父亲临终时的嘱托，父子二人在 70 多年来一直坚持祭扫烈士墓。1974 年，年仅 8 岁的孙立就开始跟随父亲上山扫烈士墓。每次父子俩都会将所有烈士墓的杂草清理干净，后来父亲的年纪大了，孙立便代替父亲守护，直到 2007 年父亲去世，临终前仍叮嘱孙立要照顾好烈士们。面对父亲临终嘱托，孙立毅然担起了这份责任，他日

复一日地给陵园除草、擦灰尘、填土。无论春夏秋冬，孙立都要把墓碑前场地打扫的干干净净；不论雪多大，孙立都会扛着扫帚去陵园清雪。为了这一句承诺，孙立坚守了大半生。从蹒跚学步的稚童，到朝气蓬勃的青年，再到两鬓花白的中年，年近 60 岁的孙立，始终坚守着对志愿军烈士的崇高敬意。

10.乔树海。男，1968 年出生，中共党员，现任鹤岗市格润森博木业有限公司总经理。2012 年，乔树海成立了鹤岗市格润森博木业有限公司，十余年来，他始终秉持“诚信经营、客户至上”的理念，将小公司经营成为国内外有较高知名度、科技创新硕果累累的大公司，目前已拥有 10 项实用新型专利。2021 年、2022 年分别评为市级、省级“专精特新”企业。在对外贸易中，公司常年为客户提供专车运送到港口保证货物按时出港，赢得外商赞誉，公司诚信经营也迎来了更多的客户。2017 年，墨西哥客户在采购产品时，由于我国采用平方米报价，而客户采用平方英尺计算，在换算的过程中，由于对方失误导致价格高于基础价格，客户已经签订采购合同并支付了预付款，如果按照这个价格计算，客户将损失 2 万多美金，但乔树海及时纠正错误并发邮件说明了情况，让外商非常感动。在疫情期间公司销售收入逆势增长，2021 年实现外贸销售人民币 1100 余万元。截止 2022 年 7 月，实现外贸销售人民币 2800 万元，成为鹤岗市外贸出口的龙头企业，在省内外贸出口额排名第 76 位、东南亚板材出口第 1 位。2022 年 7 月，乔树海在鹤岗市第二届退役军人创业创新大赛暨黑龙江省第三届退役军人创业创新大赛鹤

岗赛区预选赛获得“一等奖”的荣誉称号，同年他本人当选为鹤岗市第十七届人大代表。